
 

DIENSTLEISTUNGSCHARTA 
Kinderfreunde-Nachmittagsbetreuung 

Kindergartenverlängerung 
 
 
Unsere Nachmittagsbetreuungen sind pädagogische Einrichtungen für Kinder im 

Vorschulalter, die darauf ausgerichtet sind, das Wohlbefinden und bedürfnisorientierte 

Aufwachsen der Kinder zu fördern und die Familien in ihren Erziehungsaufgaben zu 

unterstützen.  

Ausgerichtet auf didaktische Monatsthemen können die Kinder aus verschiedenen 

Angeboten im kreativen Bereich wählen. 

 

 

1. Sitze: 

Die Sozialgenossenschaft bietet Nachmittagsbetreuungen in der Provinz Bozen an. 

 

 

2. Zielgruppe und Räume: 

Das Projekt bezieht sich auf Kindergartenkinder und findet in den Räumlichkeiten der 

verschiedenen Kindergärten der Provinz statt. 

 

Bei uns findet jedes Kind seinen Platz: Unabhängig von Kultur, Sprache oder 

Besonderheit, erkennen wir jedes Kind in seiner Einzigartigkeit an.  

Kinder mit besonderem Unterstützungsbedarf oder körperlicher Beeinträchtigung sind 

bei uns willkommen. Bitte informieren Sie sich in unserem Verwaltungssitz über die 

geltenden Gesetzesbestimmungen. 

 

Die Räumlichkeiten werden durch die Gemeinde nach Genehmigung des Projekts der 

Genossenschaft zur Verfügung gestellt.  

 



 

3. Zeitraum und Öffnungszeiten: 

 

„Spiel mit uns am Nachmittag“ 

Während des gesamten Schuljahres ist es möglich von Montag bis Freitag nach 

Kindergartenende bis 18.00 Uhr (Tage und Öffnungszeiten können je nach Struktur 

variieren) die Nachmittagsbetreuung zu besuchen.  

 

Die Kindergartenkinder werden gegen 14:15 Uhr in den Gruppenräumen des 

Kindergartens von unserem Team abgeholt und in Ausweichräumen des 

Kindergartens von uns betreut. Dort finden die Kinder verschiedene Bastelangebote 

und Spiele. Neben einer ausgewogenen Nachmittagsjause wird den Kindern eine 

sinnvolle Freizeitgestaltung geboten. 

 

 

4. Das Team: 

Volljährige Mitarbeiter/innen mit pädagogischer Ausbildung und/oder Studium, mit 

Erfahrungen im Umgang mit Kindern bilden das Kernteam einer Nachmittagsbetreuung 

und betreuen die Kinder in einem Verhältnis von 1:6. Ein Teammitglied fungiert zudem 

als Leitung der Struktur.  

 

Jedes Teammitglied besucht jährlich 12 Stunden Weiterbildung. Zusätzlich wird das 

Team durch folgende Berufsfiguren unterstützt: 

• Pädagogin/Pädagoge 

• Bereichsleitung 

• Springer/in (Aushilfe bei Abwesenheit eines Mitarbeiters/einer Mitarbeiterin) 

• Einzelbetreuer/in für die Betreuung von Kindern mit besonderen Bedürfnissen 

 

 

 



 

5. Pädagogische und organisatorische Begleitung der Teams der 

Nachmittagsbetreuung: 

Die Teams der Nachmittagsbetreuung werden bei der Begleitung der Kindergruppen 

sowie in der Elternarbeit durch verschiedene Beratungsangebote der 

Sozialgenossenschaft unterstützt. 

 

Organisatorische Begleitung 

• Monatliche Besprechung mit der Bereichsleitung 

• Laufende organisatorische Begleitung durch die Verwaltung, auch telefonisch 

 

Pädagogische Begleitung 

• Monatliche pädagogische Teambesprechungen 

• Laufende bedarfsorientierte Beratung durch die Pädagogin/den Pädagogen, 

auch telefonisch 

• Jährlich 12 Stunden Weiterbildung zu verschiedenen pädagogischen Themen 

 

 

6. Zugangsmodus und Zugangskriterien für den Dienst: 

Bitte entnehmen Sie der Homepage die Termine zur Anmeldung. Die Anmeldung ist 

ausschließlich online über unsere Homepage www.kinderfreunde.it möglich. Pro 

Öffnungstag ist eine Gruppengröße von 6 Kindern notwendig. Die Zulassungskriterien 

für Ihre Gemeinde entnehmen Sie der Homepage. 

 

Die Anmeldung für die Nachmittagsbetreuung ist für das gesamte Schuljahr bindend. 

Sollten noch freie Plätze verfügbar sein, so ist eine Stundenerhöhung bzw. eine 

Erhöhung der gebuchten Tage auch während des Schuljahres möglich. Eine Kürzung 

der Tage ist nicht erlaubt, Kündigungen werden nur in schwerwiegenden Fällen 

angenommen. 

 

http://www.kinderfreunde.it/


 

Bei der Online-Anmeldung wird die Bearbeitungsgebühr von 10,00€ pro Kind für die 

Nachmittagsbetreuung mittels Kreditkarte oder PayPal sofort eingezogen – erst dann 

ist die Anmeldung erfolgt und der Betreuungsplatz gesichert. 

 

Wird die Online-Anmeldung vor Beginn der Nachmittagsbetreuung aus 

schwerwiegenden Gründen zurückgezogen, erfolgt keine Rückerstattung der 

Bearbeitungsgebühr von 10,00€.  

 

 

7. Kosten und Tarife: 

• Spiel mit uns am Nachmittag: 8,00€ pro Tag (inkl. MwSt.)  

• Bearbeitungsgebühr: 10,00€ (inkl. Mwst.) pro Kind und pro Projekt 

 

Die genannten Preise inkl. Mwst. pro Tag verstehen sich inklusive Kursmaterialien, 

Nachmittagsjause und Ausflugskosten. Die Nachmittagsjause wird von der jeweiligen 

Gemeinde zur Verfügung gestellt. 

 

Wenn das Kind krank ist oder die Nachmittagsbetreuung aus anderen Gründen nicht 

besuchen kann, muss dies bis 8.30 Uhr auf unserer Homepage www.kinderfreunde.it 

abgemeldet werden. 

 

 

8. Kontakte: 

Bitte entnehmen Sie die Kontakte und Informationen der Nachmittagsbetreuungen der 

Homepage der Sozialgenossenschaft „Die Kinderfreunde Südtirol“ 

www.kinderfreunde.it. 

http://www.kinderfreunde.it/
http://www.kinderfreunde.it/

